

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

España, la mejor fortaleza estratégica contra el comunismo

Roma.—"The Rome Daily American", órgano norteamericano en esta capital, da cuenta de un artículo editorial aparecido recientemente en el "News York Daily Mirror", y en el que este último subraya la incongruencia de luchar contra el comunismo y abandonar la mejor fortaleza estratégica, que es España. (Efe.)

Los marinos norteamericanos, recibidos oficialmente por el Ayuntamiento de La Coruña

Después visitaron la Escuela Naval de Marín

La Coruña.—Los guardiamarinas y profesores de los buques "Eagle" y "Campbell" fueron recibidos hoy oficialmente por el Ayuntamiento en corporación en la Escuela Naval de New London, capitán Swinegoor, escriván en el Libro de Oro de la ciudad un sentido telegrama. Después en el salón de sesiones del Ayuntamiento, que se hallaba adornado, el capitán pronunció unas palabras de gratitud en nombre de los marinos norteamericanos, expresando su agradecimiento y la de todos ellos por sus atenciones de que habían sido objeto durante su estancia en esta capital.

El alcalde de la ciudad, en nombre de la misma, dijo que esperaba que esta visita sirviera para que se quisiera más los dos pueblos, como se había visto ya en las días que llevaban aquí los marinos norteamericanos.

Pronunció también unas palabras el gobernador civil.

A continuación se sirvió una copa de vino español. El capitán norteamericano entregó al alcalde una bandera norteamericana y el alcalde le hizo también entrega de otra española. Los marinos serán obsequiados esta tarde en varias sociedades recreativas y mañana saldrán para Lisboa, continuando viaje a Norteamérica.

VISITA A LA ESCUELA NAVAL DE MARIN
Marín.—Esta mañana han vi-

sitado la Escuela Naval Militar de Marín los jefes y oficiales de los buques norteamericanos surtos en el puerto de Coruña. Las dio la bienvenida el director de la Escuela, compartiendo con ellos durante largo rato en su despacho oficial.

Después, acompañados de varios jefes del citado centro, visitaron las instalaciones de la Escuela Naval, siendo invitados a un almuerzo, al que asistieron el director y profesorado de la Escuela. (Logos.)

La modernización de la Red de Carreteras Españolas

El proyecto de ley llegó ayer a las Cortes

Madrid.—El presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao, al recibir hoy a los periodistas le manifestó que el Ministerio de Obras Públicas se había recibido un proyecto de ley sobre la modernización de la red de carreteras españolas, y otro de Trabajo sobre determinadas preferencias en sus empleos civiles a los caballeros laureados y medallas miliares individuales. (Logos.)

Trescientos aviones volaron sobre el sector occidental del frente de Corea

Es la acción de mayor envergadura de las desarrolladas desde la iniciación de la ofensiva norteamericana contra los rojos

UN DURO ATAQUE COMUNISTA, EN LOS ACCESOS SEPTENTRIONALES DE TAEJON. HA DEJADO FUERA DE COMBATE A TODOS LOS TANQUES NORTEAMERICANOS DE AQUEL SECTOR

Tokio.—Un comunicado aéreo del Cuartel General de Mac Arthur, dice que cerca de 300 aviones norteamericanos y australianos, volaron sobre el sector occidental del frente de Corea, en la acción de mayor envergadura de las desarrolladas desde que comenzó la ofensiva contra los rojos. (Efe.)

"BARBAROS ATAQUES NORTEAMERICANOS"
Tokio.—La radio de Pyongyang anuncia que los coreanos del Norte han rechazado una serie de contraataques en todos los frentes de batalla de Corea y que han continuado el avance hacia el sur.

El locutor dijo que las fuerzas aéreas norteamericanas, apoyando a las tropas de tierra, efectuaron ataques bárbaros y sin discriminación objetivos.

Agregó que las baterías de cohetes silenciaron el feróz y bárbaro ataque de las unidades navales norteamericanas. (Efe.)

PERDIDAS NORDISTAS
Tokio.—Las pérdidas del ejército coreano del Norte, conocidas hasta el mediodía de hoy, 11, son las siguientes:
Aviones destruidos, 5; probables, 12; y averías, 2; vehículos destruidos, 444; probablemente destruidos, 67; y averías, 417; locomotoras, 29 destruidas, una probable y 13 averiadas; tanques, 95 destruidos, 13 probables y 62 averiados; carros de combate, siete destruidos, cuatro capturados y tres averiados; vagones de ferrocarril, 65 destruidos y 34 averiados; barcos, 11 destruidos y 26 barcos averiados; cañones, seis tomados al enemigo y ninguno destruido. (Efe.)

NUOVA FORMULA PARA LA DESTRUCCION DE TANQUES
Tokio.—La fuerza aérea norteamericana—dicen los observadores del Cuartel General de Mac Arthur—ha encontrado la fórmula para detener y destruir los tanques de fabricación soviética, utilizados por los invasores comunistas en Corea, contra los cuales los proyectiles de las armas antitanques corrientes, de la infantería, rebotaban como pelotas de ping pong.

La fórmula consiste en cohetes de cinco pulgadas y bombas napalm, bombas de gasolina gelatinosa, que convierten los tanques en infernos sobre ruedas.

Crean dichos observadores que si el estado del tiempo permite continuar el avance, las aviación norteamericana, mediante la destrucción de tanques y equipos y los ataques a movimientos enemigos, en puentes y centros de abastecimiento, podría paralizar la máquina bélica. Por otra parte, la moral de los coreanos del sur ha crecido, al ver que esos tanques, por ellos tan temidos, quedan también paralizados. (Efe.)

LOS TANQUES NORTEAMERICANOS ACTUAN
En una base de Corea.—El ejército norteamericano y las Fuerzas de Corea del Norte han librado una batalla de grandes proporciones, a las tres de la madrugada del martes, hora local, en un sector que se encuentra a 2 a 32 kilómetros al norte de la capital interior de Taejon.

La batalla comenzó después de una acción en la que por primera vez los tanques norteamericanos han registrado una importante victoria sobre los enemigos, según ha manifestado el portavoz del Cuartel General norteamericano en Corea.

Uno de los tanques soviéticos utilizados por los coreanos del Norte ha sido llevado a remolque hasta el Cuartel General para que realicen estudios los técnicos norteamericanos. (Efe.)

MAS EMBARCOS DE TROPAS
San Francisco.—Mil trescientos oficiales y soldados norteamericanos procedentes de los campamentos de Stoneman embarcarán en el transporte "General W. H. Gordon" para salir a las seis de la tarde con rumbo a Oriente. Se agregan que cerca de 25.000 reservistas están siendo llamados al servicio activo.

Un portavoz de la IV Fuerza Aérea ha revelado que se estaba llamando a los reservistas y que de momento se calculaba que eran precisos 700 oficiales y 4.000 soldados para que la citada unidad aérea alcance sus efectivos normales. (Efe.)

BAJAS NORTEAMERICANAS
Tokio.—Las bajas norteamericanas en la campaña de Corea ascienden a 366, anuncia oficialmente el Cuartel General del general Mac Arthur.

Radio Pyongyang afirma que las fuerzas de Corea del Norte han conquistado Ulsong. (Efe.)

EL SUCESOR DEL GENERAL WEIKERT
Tokio.—Ha llegado a esta capital el general Laurence C. Craigie, que asumirá el cargo de vicecomandante de las fuerzas de Extremo Oriente, en sucesión del general Weikert. (Efe.)

UN DURO ATAQUE COMUNISTA CERCA DE TAEJON
Tokio.—Las tropas norteamericanas, numéricamente inferiores, han retrocedido hoy bajo un duro ataque comunista que ha dejado fuera de combate a todos los tanques estadounidenses, menos dos, en una batalla de destrucción, dice la Agencia United Press.

La lucha ha sido en los accesos septentrionales de Taejon. Casi destruido y con sus filas muy castigadas por el fuego enemigo, un batallón norteamericano se retiró de las posiciones que a alto precio había conquistado en un contraataque precedido de tanques, sólo dieciocho horas antes. De los 145 hombres de una compañía que llegaron al japon hace una semana, sólo han quedado treinta.

Temblor de tierra en Chile

No se han registrado víctimas ni daños
Santiago de Chile.—A las cinco y cinco de la mañana de hoy se ha sentido una fuerte sacudida sísmica, que hizo que las gentes se lanzaran a las calles atemorizadas y con las ropas de dormir. No ha habido víctimas ni daños. (Efe.)

René Pleven obtiene la confianza de la Asamblea

Votaron a favor, 373 diputados, y en contra, 185

Apelación al patriotismo de los franceses para una eficaz labor de Gobierno basada en la unidad europea

Paris.—La sesión de la Asamblea Nacional Francesa, en la que René Pleven pedirá la confirmación de su nombramiento como jefe de Gobierno, se ha reunido a las diez de la mañana. (Efe.)

En el discurso pronunciado por René Pleven ante la Asamblea Nacional, entre otras cosas, ha dicho:
Cuando en alguna parte del mundo se viola el derecho internacional, no hay un súbdito de este país que no se dé cuenta del riesgo que eso supone para el país. Todos los franceses, por lo tanto, sienten la necesidad de unirse bajo la autoridad de un Gobierno

apoyado por una mayoría parlamentaria decidida a dar a la nación un ejemplo de serenidad, disciplina y patriotismo.

Advertió que Francia en el próximo año probablemente tendrá que emplear un suplemento de crédito de ochenta mil millones de francos en la defensa del país.

Para los que consideran estos gastos demasiado altos respondió que cuesta menos pagar nuestra parte en un sistema de defensa colectiva que buscar el aislamiento para mantener una ilusoria neutralidad. Nuestro deseo de paz con todas las naciones es completo, pero va acompañado de una energética decisión de defender nuestra independencia, nuestro territorio y el de la Unión Francesa.

Una preocupación más que ninguna otra domina el espíritu de los franceses: la de la paz. Las próximas recomendaciones del Consejo de Seguridad en el asunto coreano, el completo apoyo dado a sus recomendaciones por un impresionante número de naciones, la inmediata decisión del pueblo norteamericano de emplear sus fuerzas, en defensa de la pequeña República situada a millares de millas al otro lado del mar, nos da confianza en la resolución de los pueblos libres de protegerse contra la guerra y de rechazar la agresión.

Pero hay un peligro contra el cual la organización de la seguridad colectiva ni las armas que estamos forjando puedan guardarnos. Es el peligro que resultaría de nuestra falta de unidad. Yo apelo a nuestro sentido político, pero sobre todo a nuestro patriotismo. En todas las grandes democracias que son nuestras, asociadas los políticos han acallado sus rivalidades a las primeras noticias de la agresión. ¿Vamos a ser nosotros el único país que verifique en unirse para repeler estos peligros con la colaboración de todos?

La Asamblea, con la execración de la minoría comunista, aplaudió con entusiasmo el discurso de Pleven.

El plan de René Pleven comprendió el apoyo a la Unión Europea y al Plan Schumann política de altos salarios para los empleados del Estado y aumento de pensiones para los veteranos de guerra; recursos económicos en los gastos nacionales y promesa de elaborar un salario vital mínimo aceptable para los trabajadores. (Efe.)

VOTACION DE CONFIANZA
Paris (Agencia).—La Asamblea Nacional Francesa ha comenzado a votar a las 13.13 horas sobre la confirmación de René Pleven como jefe del Gobierno francés. (Efe.)

Paris.—La votación en la Asamblea Nacional confirmando a Pleven como jefe del Gobierno ha arrojado los siguientes resultados: En favor, 373 votos, y en contra 185.

DUCIOS PROMUEVE UN ESCANDALO
Paris.—Jacques Duclos, el jefe de la minoría parlamentaria comunista, ha promovido un escándalo en la Asamblea cuando dijo que el partido comunista francés aprobaba firmemente a los coreanos del Norte. Dirigiéndose a Pleven, dijo: "Usted, señor Pleven, apoya a los responsables de la ofensiva agresiva americana contra Corea y la orden de Mac Arthur de bombardear las ciudades abiertas. Esta agresión demuestra que los Estados Unidos tienen planes para la dominación del Continente de Asia y que utilizarán toda clase de métodos terroristas para lograr estos fines." (Efe.)

Los alumnos salmantinos de bachillerato, llegan a Liverpool
El director del Instituto masculino Fray Luis de León, don Angel López Ruiz, nos ha comunicado telegráficamente que los alumnos que salieron el pasado jueves de Salamanca en plan de intercambio con sus compañeros de Liverpool, han llegado a su destino felizmente y encantados del viaje.

Se autoriza la accesión de España al Consejo Internacional del Trigo

Los instrumentos españoles se depositarán en el Departamento de Estado de Washington antes del 30 de septiembre

España se compromete a adquirir anualmente 100.000 toneladas métricas de trigo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: **LEY FURTO DEL ESTADO.**—Decreto-ley por el que se autoriza la accesión de España al acuerdo internacional del trigo, que dice:

"Vista la resolución del Consejo Internacional del Trigo, en sus sesiones de 19 y 20 de junio último, por la que se admite a España a formar parte de dicho organismo con los derechos y obligaciones comunes a sus miembros; haciendo uso, por razones de urgencia, de la facultad concedida al Gobierno por el artículo 13 de la ley de 17 de julio de 1942, y sin perjuicio de dar inmediata cuenta a las Cortes, dispongo:

Artículo 1.º Se autoriza la incorporación de España al acuerdo internacional del trigo, procediéndose en la siguiente forma y de acuerdo con las condiciones que a continuación se expresan:

a) Se depositarán los instrumentos españoles de accesión en el departamento de Estado de Washington antes del 30 de septiembre de 1950, con el fin de que el Gobierno de los Estados Unidos de América pueda notificarlo a todos los Gobiernos firmantes de tal acuerdo.

b) El acuerdo internacional del trigo entrará en vigor, por lo que a España se refiere en sus partes una, tres, cuatro y cinco, tan pronto como España depositó sus instrumentos de accesión, y respecto a la parte segunda, a contar desde el comienzo de la cosecha de la campaña 1950-51.

c) La cantidad que España se compromete a adquirir anualmente (añejo hasta el artículo 111) durante el plazo del acuerdo, se elevará a cien mil toneladas métricas.

d) La aportación española al Consejo en lo que afecta a la campaña triguera de 1950-51 será determinada por su Comité ejecutivo, según lo dispuesto en el párrafo cuarto del artículo 17.

La guerra de Corea sólo es la preparación de un ataque soviético contra Europa

DICE EL GENERAL DE GAULLE, QUE ABOGA POR UNA FEDERACION DE LAS NACIONES OCCIDENTALES

Paris.—El mundo occidental debe prepararse para una guerra con la Unión Soviética, dijo hoy el general de Gaulle al vicepresidente de la Agencia United Press, Bradford, en una entrevista que le concedió.

La guerra de Corea—añadió—sólo es la preparación para un ataque soviético contra Europa.

De Gaulle se lamentó de que Estados Unidos dispongan hoy solo de pocas divisiones, de que Francia apenas cuenta con seis y Gran Bretaña con dos. En su opinión, es imprescindible un acuerdo entre Francia y Alemania, que iría seguido de una federación de las naciones europeas occidentales. Con el objeto de fortalecer el sistema defensivo del viejo continente.

Finalmente negó que las armas atómicas basten para defender la libertad del mundo, y recordó que una agresión comunista pondría bajo el dominio de la Unión Soviética a varias naciones europeas; las

ley se dará cuenta a las Cortes, e los efectos previstos en el artículo 13 de la ley de 17 de julio de 1942.

Así lo dispongo por el presente decreto-ley, dado en El Pardo, a veintidós de junio de mil novecientos cincuenta.—Francisco Franco."

le se dará cuenta a las Cortes, e los efectos previstos en el artículo 13 de la ley de 17 de julio de 1942.

Así lo dispongo por el presente decreto-ley, dado en El Pardo, a veintidós de junio de mil novecientos cincuenta.—Francisco Franco."

le se dará cuenta a las Cortes, e los efectos previstos en el artículo 13 de la ley de 17 de julio de 1942.

Así lo dispongo por el presente decreto-ley, dado en El Pardo, a veintidós de junio de mil novecientos cincuenta.—Francisco Franco."

le se dará cuenta a las Cortes, e los efectos previstos en el artículo 13 de la ley de 17 de julio de 1942.

Así lo dispongo por el presente decreto-ley, dado en El Pardo, a veintidós de junio de mil novecientos cincuenta.—Francisco Franco."

LOS TERREMOTOS DE CUCUTA

Las pérdidas materiales sobrepasan los diez millones de pesos

Todo el país se ha movilizado para atender a las necesidades más urgentes

Bogotá.—Ayer se hablaron dos aviones con equipos completos de hospital ambulante. El cuerpo médico y numerosos profesionales de la Venezuela se han dirigido a la zona afectada por los terremotos, mientras Radio Cucuta sigue sus peticiones de auxilio. Puede decirse que todo el país se ha movilizado para atender a las necesidades urgentes. (Efe.)

BALANCE DE VICTIMAS Y DAÑOS
Bogotá.—Las últimas noticias autorizadas sobre las víctimas de los terremotos dan los siguientes resultados:
Muertos, más de 270 y cerca de 300. Heridos, más de 800 y cerca de 700. Pérdidas materiales, más de diez millones de pesos. Son unas 80.000 personas las damnificadas por el terremoto.

INUNDACIONES
Bogotá.—El río Magdalena ha sufrido una enorme crecida y ha causado numerosas inundaciones especialmente en la zona norte, cerca de la desembocadura. La agricultura y la ganadería han experimentado notables perjuicios, pero aún no se tienen noticias sobre víctimas humanas.

La Cruz Roja se ha visto obligada a distraer su atención de los temblores sísmicos para atender a los daños causados por la inundación. (Efe.)

Rusia acusa al Consejo de Seguridad

LA RESOLUCION DEL 7 DE JULIO - DICE - REPRESENTA UN APOYO DIRECTO A LA AGRESION ARMADA CONTRA EL PUEBLO COREANO

Y declara que es ilegal porque viola la Carta de las Naciones Unidas

Londres.—La nota soviética acusando al Consejo de Seguridad de dar apoyo directo a la agresión armada contra el pueblo coreano dice textualmente:

"El Gobierno soviético ha recibido el texto de la resolución del 7 de julio del Consejo de Seguridad con respecto a poner fuerzas armadas y otros medios a disposición del llamado Mando unificado bajo los Estados Unidos que designen el comandante para tales fuerzas y usar la bandera de las Naciones Unidas en el curso de la operación militar en Corea.

El Gobierno soviético encuentra que la anterior resolución fue aprobada con las mismas grandes violaciones de la Carta de las Naciones Unidas con que se aprobó también la resolución del Consejo de Seguridad sobre el problema coreano del 26 de junio.

Se ha adoptado la resolución en ausencia de dos miembros permanentes del Consejo de Seguridad, la Unión Soviética y China, y además por solamente seis votos con la participación de un séptimo, el miembro del Kuomintang, que no tiene legítimo derecho a representar a China. En vista de dichas circunstancias está claro que esta decisión del Consejo de Seguridad no puede tener fuerza legal tampoco.

Además, el Gobierno soviético considera necesario llamar la atención hacia lo siguiente:
Primero: Ilegal.
Segundo: Representa un apoyo directo a la agresión armada contra el pueblo coreano.

La nota va dirigida a Trygve Lie, secretario general de las Naciones Unidas. (Efe.)

DOS DIMISIONES
Londres.—Lord Wansittart y lord Brabazon, han anunciado su dimisión de los puestos que ocupaban en la Comisión Internacional para el estudio de las cuestiones europeas. En una carta dirigida al "Times", y firmada por los dos lords dicen que dimiten para evitar nuevas complicaciones o malos entendidos, del informe publicado por la Comisión el pasado domingo, en el que se sugería que sería justificado el que los Estados Unidos estudiaran la posibilidad del uso de la bomba atómica en Corea. Escriben que se han agregado referencias al informe, sin su conocimiento.

Esta Comisión se compone de varios estadistas europeos y norteamericanos, periódicamente, informes sobre los problemas internacionales. Su sede está en París y uno de sus miembros es el ex jefe del Gobierno francés, Paul Reynaud. (Efe.)

LA CIUDAD

ESPECTACULOS

LA PROVINCIA Y LA REGION

SUCESOS LOCALES

Un joven ahogado en el Tormes

A las diez de la noche de ayer se tuvo conocimiento en la Comisaría de Policía y en la Inspección de la Guardia Municipal, de que, momentos antes, había perecido ahogado un joven de unos diecinueve años, en el río Tormes, en el lugar denominado "Charca Turbia" del Cabildo.

Al lugar del suceso acudieron varios miembros del Cuerpo General de Policía, de la Policía Armada y de la Guardia Municipal, que, con los acostumbrados medios de salvamento y auxilio, por el dueño del Ventorro de la Mora, iniciaron las operaciones para lograr extraer el cadáver del ahogado, aunque por ser de noche, se hacía muy difícil la búsqueda, temiéndose no pueda ser encontrado hasta el día de hoy, en que se reanuda los trabajos.

Mientras tanto, se personaron en Comisaría algunos de los muchachos que estaban bañándose en compañía del ahogado y que fueron los que facilitaron los primeros datos del suceso.

Según manifestaron éstos, la víctima estaba bañándose normalmente en citado lugar, y sin saber cómo empezó a hundirse, lanzando gritos de socorro, sin que los que estaban en aquellos lugares pudieran hacer nada para evitar su hundimiento.

Al parecer, uno de los areneros que por allí había, intentó, con su balsa, buscar el cadáver del infortunado joven, pero tuvo que desistir de su propósito, pues no lo lograba localizar.

El ahogado se llamaba Luis Esteban Risco, de diecinueve años, de edad, soltero, dependiente de un almacén de vinos, hijo de José y María, natural de Peñalba de Negreira, y domicilio en Salamanca, Barrio Vidial, calle primera, número 11.

Los trabajos para rescatar el cadáver de las aguas, se iniciaron aproximadamente a las doce y media de la noche, sin que hasta ahora hayamos tenido noticia de haber obtenido resultado positivo.

Niña herida al ser empujada casualmente por un muchacho

Por el doctor Estévez y el practicante de guardia señor Barredo, fue ayer asistida en la Casa de Socorro, a las diez y media de la noche, la niña Margarita García Peña, de seis años de edad, que vive en el Corralón de San Vicente, número 18.

Le fueron apreciadas contusiones en la región occipital y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Se produjo dichas lesiones al verse empujada casualmente por Agustín Iglesias Rodríguez,

de diecisiete años, estudiante, domiciliado en Antiguo Barrio Vidial, 10, cuando éste jugaba a la pelota con otros muchachos de su edad, en una explanada existente entre la carretera de Leocoma y el Barrio de Vidial, y la niña pasaba por allí en compañía de sus familiares.

Dos leves accidentes de trabajo

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro los dos siguientes heridos en accidentes de trabajo:

A las nueve y media de la mañana, Félix Rivas Pérez, de cuarenta años de edad, que tiene su domicilio en el Teso de San Nicolás, número 1, de heridas contusas en los dedos anular y meñique.

A las dos de la tarde, Francisco Redondo García, de cuarenta y un años de edad y con domicilio en la calle Obispo Alcolea, número 2, de herida contusa en la región nasal.

Fueron asistidos por los doctores de guardia, señores Estévez y Buxaderas, respectivamente.

Heridos casuales

También fueron ayer curados en la Casa de Socorro, Martín García Rodríguez, de un año de edad, y con domicilio en la calle Horno 2.º, número 1, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda, y María Lourdes Ibáñez González, de cuatro años de edad, que vive en Rúa Mayor, número 20, a la cual le fué apreciada una herida contusa en la región occipital, ambos de carácter leve.

Fueron curados por los doctores Estévez y Bernalt, respectivamente.

Conato de incendio en unas fieras

A las seis y media de la tarde de ayer, aproximadamente, se produjo un conato de incendio en unas fieras situadas en Cruz Anton, detrás del edificio destinado a Reformatorio de Menores. El conato se produjo al prenderse el trigo seco allí existente, sin que, por fortuna, adquiriese mayor violencia, gracias a la rápida intervención del Servicio de Incendios.

Las pérdidas son de escasa consideración y se ignoran las causas que motivaron el conato.

IMPORTANTE FABRICA de pinturas solicita representantes para esta Zona. A poder ser, persona ya introducida. Dirigirse al número 9.947 Vergara, 11, Barcelona

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AVISO

Se pone en conocimiento de las señoras que estén pendientes de recoger el título de Revalida de Hogar de 4.º y 7.º curso, que pueden pasarse por la Delegación Provincial de Sección Femenina, Avenida de España, Gran Vía, Bloque C número 11, 3.º, izquierda. Departamento de Servicio Social.

Ayer, a las doce, en el salón de actos de la Jefatura Provincial, ante las maestras que están celebrando el curso de Instructoras de Hogar y Juventudes, pronunció una charla sobre el Futuro del Trabajo y la Ley Sindical, el camarada Mariano Anticoto, delegado sindical provincial.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

TARJETAS DE TRANSPORTES

Por una orden del Ministerio de Obras Públicas se proroga hasta fin de noviembre, la validez de las tarjetas de adscripción de los vehículos a los distintos servicios de transportes que estuvieron en vigor en 1 de junio de 1950.

Las oficinas de Obras Públicas anunciarán en el tablón de edictos de su oficina los días durante los cuales los actuales poseedores de tarjetas deben presentar la solicitud de la nueva documentación.

La fecha de entrega de la nueva tarjeta de transportes a cada peticionario se anunciará con ocho días de anticipación en el tablón de edictos de la Jefatura de Obras Públicas, y se efectuará a cambio de la actual tarjeta.

Las nuevas tarjetas deben ser entregadas antes del 1 de diciembre próximo.

Desde esa fecha se aplicarán las sanciones previstas a los titulares de vehículos que realicen servicios sin la correspondiente tarjeta de transporte.

En esta Jefatura de Obras Públicas se hallan a disposición de los interesados los modelos de instancias para solicitar las ya referidas nuevas tarjetas.

Salamanca 12 de julio de 1950. El ingeniero jefe.

TEATRO GRAN VIA
Refrigerado. Temperatura ideal
Hoy, a las 4,30, 7,45 y 10,45
Un programa para todos
JAY, JALISCO, NO TE RAJES!
Telera. La más divertida y mejor película de Jorge Negrete y Chafán, y
EXTRAÑA MUJER
con la fascinadora Hedy Lamarr y George Sanders
Una película emocionante y selecta
(Autorizada mayores)

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 11 de julio:

169
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 69.



Primera actuación del abogado fiscal, don Félix Hernández Gil

Hay personas que tienen el don de la persuasión, como podían tener el de resolver crucigramas o el de hacer poemas. Claro está, el poeta necesita de una "luna llena", el crucigramista, de crucigramas y el persuasivo de almas inocentes y candidas.

En el caso presente, se trataba de un persuasivo—el procesado José Luis González Iglesias—y de un inocente y cándido—Gabriel Vicente Hernández—. El primero hizo ver al segundo en un decimo de lotería, que no estaba premiado, que lo estaba, y la "saca" 775 peset s, si no constantes y sonantes, sí suaves y silenciosas, en concepto de "prenda o señal". Después, el resultado tan oído y leído: el decimo de la historia no estaba premiado, el persuasivo desaparece y con él, las pesetas del inocente Gabriel Vicente Hernández.

El Ministerio Público, representado por el abogado fiscal, señor Hernández Gil, que hacia su presentación en la Sala de lo Criminal, en un informe detallado y minucioso, expuso ante el Tribunal, que los hechos constituyen un delito de estafa, juntamente con otro, por uso de nombre supuesto, ya que el procesado, una vez detenido en la Comisaría de Policía, más tarde en el Juzgado y después en la Prisión, dió un nombre que no era el que figuraba en el Registro Civil, y solicitó la fuera impuesta, al delincuente, la pena de seis meses de arresto mayor, por el primer delito y tres meses de arresto mayor por el segundo, accesorias, costas e indemnización de 775 pesetas al estafado Gabriel Vicente Hernández.

La defensa, a cargo del letrado señor Santos Roda, solicitó la absolución de su patrocinado, al considerar no ser autor de los delitos imputados.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS
Alfonso López Ramajo, María del Carmen García Manzano.

DEFUNCIÓNES
Francisco Martín Fuentes, de veinticinco años; Angel Fraile Fernández, de ochenta y dos.

COLISEUM - Única, a las 5
Refrigerado - Gran programa
DOMADOR DE SIRENAS
- Y -
En la Corte de Napoleón

MAÑANA:
LA VIDA INTIMA DE JULIA NORRIS

CINEMA SALAMANCA
Desde las 6, otro extraordinario programa
1.º La deliciosa comedia musical de más gratos recuerdos
SIEMPRE EN MI CORAZON
por Kay Francis, Walter Houston y Gloria Walter.
2.º ESTRENO de la gran producción nacional
HA ENTRADO UN LADRON
según la famosa novela de Venancio Fernández Flórez, por Roberto Font y Margaret Gonske. (No toleradas.)

MODERNO
Desde las 5
DIANA DURBIN en
LA HERMANITA DEL MAYORDOMO
2.º La más impresionante versión de la obra de DOSTOIEVSKI
EL IDIOTA
Un triunfo rotundo del cine francés. (No toleradas.)

ANTONIO DOMÍNGUEZ
Garganta - Nariz - Oídos
Suspende la consulta desde el día 15 de julio hasta el 1.º de septiembre

De Béjar

LA SIERRA. — EXCURSIONISMO

La Sociedad Española de Alpinismo, Sierra de Béjar", organizó el domingo último una excursión a Gredos, la primera de la temporada veraniega, que como todas, estuvo muy concurrida.

También se vienen realizando excursiones a nuestra Sierra, pero, una vez más, tenemos que lamentar que no se intensifiquen y ello sólo tiene por causa la falta de un acceso cómodo hasta el Refugio de la Sociedad.

Conviene todos los aficionados al tópe de la montaña, que si antes era premisa ineludible el realizar el esfuerzo preciso y penoso del ascenso, los medios actuales permiten en casi todas partes que aquel esfuerzo se emplee íntegramente en escaladas, deporte de la nieve y excursiones dentro del mismo macizo serrano.

Es decir, que hay que llegar al ideal de llegar al refugio en coche, con lo que se facilitaría extraordinariamente el deporte alpino de esta comarca y su provincia.

De nuevo hacemos un llamamiento a las autoridades y entidades que se interesan en ese aspecto de la cultura física y de las magníficas emociones montañesas, para que estudien las posibilidades de un camino que sustituya a las penosas veredas actuales y se pueda llegar en coche, como decimos antes, a las inmediaciones del Cabritero.

J. BORREGO
Medicina Interna
Enfermedades de los años
RAYOS X
Campa Frío, 3 Teléfono 91
CIUDAD RODRIGO
C. S. n.º 196

VERANEANTES

Ya hay muchas familias que han iniciado su veraneo en Béjar y en los pueblos de la comarca.

El viernes por la noche llegaron en autocar unos cuarenta bejaranos que residen habitualmente en Madrid, y ya están disfrutando de la notable diferencia de temperatura y de estos montes y valles tan recordados por todos los bejaranos.

ENHORABUENA

Se le enviamos cordialísima al joven Valentín Sánchez y Sánchez, que ha terminado la carrera de piano en el Conservatorio de Madrid con Sobresaliente y el primer premio, ganado por brillante oposición.

Extendemos nuestro parabién a los padres del joven profesor, don Valentín Sánchez y señora, buenos amigos nuestros.

A. GARCIA

NOTAS DIVERSAS

Han llegado de Salamanca, doña Pilar Galán de Masegosa y su bella hija.

—El apoderado de la Casa de Banca Coca, señor Calvo y su familia.

—De Oviledo, el industrial don Anastasio López y su sobrino Pepito.

S. VEGAS ARRANZ

De Las Torres
ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

De vez en cuando surgen también en los pueblos, donde los años, parece ser, pasan sin alterar su vida ordinaria hechos de extraordinaria importancia.

Pues bien, en este de Las Torres, el que vamos a relatar, por su valor, por el color y entusiasmo con que se llevó a efecto, quedará grabado para siempre en su historia.

En virtud de acuerdo tomado por la Corporación Municipal el Sagrado Corazón de Jesús, el pasado día 2 del actual, fué entronizado en la casa-ayuntamiento.

¡Grande de por sí ha sido el acto celebrado! Todo se engrandeció aún más por su forma de realizar, al ver cómo el pueblo entero, a pesar de la época en que nos hallamos, concurrió desde el primer momento a la iglesia, y con fervor y alegría cantaban sin cesar hombres, mujeres y niños, dirigidos por la entusiasta y culta maestra de este pueblo, doña Angeles Tabernero y varios jesuitas, que tan buena

EL Jefe de la Junta Rectora

Avé María de Schubert y otras composiciones.

Los padrinos obsequiaron con un lunch a los invitados.

En el Hotel y Café Universal, fué servido por su dueño, don Antonio Custodio Paz, un espléndido banquete.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salieron de viaje para Barcelona y Santiago de Compostela y Asturias.

Los padres de los novios, don Antonio Seisdedos y doña Nieves Calvo de Seisdedos; don Antonio García y su señora doña Asunción Revilla de García, así como sus tíos, el canónigo don Ramón Morales y su hermana doña Joaquina, han recibido numerosas felicitaciones.

Los del volante, Leoncio Sánchez y Fidel Talaván, como matadores, se las desentendieron con dos boquerillos de pocas horas, hasta hacerles morder el pelo. Colaboraron en las operaciones, Fabián Gómez, de brillante historia taurina, Antonio Fernández José Jiménez, Manuel Martín, Anselmo Tovar, Angel González, Cayetano Sánchez, Florencio Mateos, Alarico Vega y el imprescindible puntillero Saturnino García, que era el verdadero pasaportista de los condenados animalitos.

Hubo otros automovilistas que intervinieron en diversos momentos, tales como organizadores, cobradores, acomodadores, correctores, etc., etc.

En fin, el gramo todo, al que felicitamos.

PARA EL 18 DE JULIO

La "Peña Litrí", volverá a dar vahales de vida en esta temporada en tan memorable, organizada en una extraordinaria función taurina, con valiosos regalos por sorteo entre la concurrencia.

Deseamos que el tiempo no se ponga en contra de tan simpática "Peña", que parece no tiene el santo muy de cara.

Para esa misma fecha, tendremos bendición y entrega de viviendas protegidas y algunos otros actos conmemorativos.

EL CORRESPONSAL

EL Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Automóviles

SERAFIN y OREJA venden coche nuevo caballos, cinco plazas, tipo médico, cinco ruedas nuevas, muy económico. Granero, 14. Tel. 1397. 2-1

FURGONETA Peugeot, 13 HP, seminueva, 1.500 kilos, se vende. Emilio Ayala. Gamazo, 6, Medina del Campo. 2-a-1

MOTOCICLETAS, bicicletas, repuestos, cubiertas, cámaras, cadenas, electricidad. Quiere comprar, vender, cambiar su máquina? Visite a Vallejo Sánchez Ruano, número 33. Salamanca. 1-1

Alquileres

LOCAL para garaje con capacidad para tres o cinco coches, necesitamos. Publicidad Arenas. Concejo, 5. Tel. 2150. 2-1

Casas

GAMBIAMOS preciosa casa planta baja, principal, libre, por coche, casa menor precio, etcétera. Vendemos bonita casa nueva varias plantas, libras, condiciones interesantísimas. "Avión". 1-1

EN CAMPO DE Peñaranda, se vende casa amplia, con café-bar. Para tratar, en la misma, su dueño Anastasio Cortés. 3-1

SE VENDE CASA, calle Larzá, número 5. Para tratar, calle Mayor, número 8 (Arrabal). 3-3

SE CAMBIA piso de 300, céntrico, por otro de 450 pesetas. Informes, calle de Abajo, número 12, 2.º 3-2

MAESTRO PANADERO se necesita, sabiendo cocer pan, en Pedrosillo de los Aires. José Fraile. 3-a-3

Fincas

VENDO O ARRIENDO una bonita finca con granja avícola, agua abundante y sitio céntrico. Su dueño, Julio Alonso, Peñaranda Bracamonte. 3-2

Maquinaria

TRILLADORA NUM. 1.—Dispongo, en tréca inmediata, trilladora número 1, "Ajuria", completamente nueva. Angel Conde Pardo. Plaza San Francisco, Benavente (Zamora). 4-4

SE VENDE o alquila trilladora "Ruston" número 2, en buenas condiciones. Informes, Publicidad Arenas. 2-2

Anuncios por palabras

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñeiro y Morros, Salamanca.

Ofertas

MAESTRA - BACHILLER se ofrece para lecciones particulares. Bachillerato y primera enseñanza, en la capital. Informes, Francisco Vitoria, 1 (Bar Manolo). 2-2

CAPITALISTAS! ¡Compradores! ¡Vendedores! Nuestra enorme cartera ofertas, demandas, servicio ustedes, permitáranos operar rápida, ventajosamente, confiándonos sus operaciones. "Avión", Jáuregui, 34. 1-1

Trasposos

TRASPASO bonito negocio salchichera y ultramarinos finos, situación inmejorable. Informes, señor Vicioso, Plaza del Angel, 5. Salamanca. 3-2

POR AGENCIA se traspasa importante negocio de tejidos. Informes, P. u. b. l. i. c. i. d. a. d. Avil. Plaza del Liceo. 3-1

Varios

ELECTRICIDAD y reparaciones. Frigoríficas Merás. Alvaro Gil, 1. Teléfono 3069. 1-1

DEPORTES

Manorama DEPORTIVO LOCAL

SIGUE LA DIRECTIVA SUS VISITAS DE CUMPLIMIENTO

Anoche fichó Goyo por dos temporadas. No se llegó a un acuerdo con el lote Marín-Larrubia. - Y hoy llegará una pareja sensacional

Continuando el plan, que a nosotros nos parece magnífico, de seguir cumplimentando a todas nuestras primeras autoridades, ayer la Directiva visitó en su despacho al ilustrísimo señor delegado de Hacienda, don Manuel Veiga, que estuvo cariñosísimo con los directivos, enterándose con todo detalle de los problemas del fútbol local. Con estas visitas destruye la Directiva la leyenda de que para plantear los problemas de nuestro fútbol falta a las autoridades locales quien falta una Junta de Honor. Todas van siendo cumplimentadas, todas van agradeciendo esta obligada cortesía y todas pondrán lo que puedan, cada una en su esfera, para ayudar a los que se han impuesto una durísima labor.

Por la noche comenzaron los fichajes. Primero fichó el paraje de jugadores Marín, procedente del Melilla y la temporada pasada del Valdepeñas, y Larrubia, de Málaga. La entrevista no fue muy larga, pues las pretensiones, se senta mil pesetas cada uno por temporada, fueron rechazadas del plano.

Luego entró Goyo, que con su proverbial simpatía y adhesión al Salamanca allanó todo lo posible el camino y se quedó como jugador otra vez por la U. D. S. por dos temporadas. Damos de nuevo la bienvenida a Goyo.

La otra ficha ya realizada, al parecer por medio de Masri, es la de Gil, del Ceuta, y así espera hoy la llegada de dos jugadores de Club de Cataluña. Precisamente uno que ha descendido a Segunda y otro que se ha ganado el ascenso.

Si se llega con ellos a un acuerdo y se completa en seguida la incorporación al equipo de algunos elementos locales (y por qué no la de todos, haciendo filiales al Ciovis y al Belmántico) se dará por terminada la época de fichajes.

Seguen acudiendo, aunque sería interesante un ritmo más veloz, nuevos abonados, y continúan también las obras de levantamiento del terreno de juego para su resembrado. No se puede hacer más en menos tiempo y con tan poco dinero.

TRANSPORTISTAS HOY Y MAÑANA NUÑO, S. L.

pone a vuestra disposición para efectuar toda clase de pruebas el inmejorable CAMION PEGASO DIESEL

Avda. de Mirat, 41 - Teléfono 1150

CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

Resultado de la puntuación del Trofeo "Cordón", después de las tiradas del día 2

Don Gonzalo Alonso Bartol,	202,50 puntos.
Don Mariano Alonso Bartol,	170 puntos.
Don José María Sánchez Bustos,	177,83.
Don Guillermo Pérez Tabernero,	174,83 puntos.
Don Juan M. Fernández de Trocóniz,	172.
Don Casimiro Pérez Tabernero,	167 puntos.
Don Graciliano Pérez Tabernero,	165,50.
Don Ramón Pérez Herrasti,	157,50 puntos.
Don Federico Estañer Berasategui,	102,33.
Don José Cordón Elena,	85.
Don Francisco Marcos Mulas,	75,83 puntos.
Don Fernando Pulín Blasco,	67,50 puntos.
Don Andrés García Blanco,	64 puntos.
Don Sordiano Alonso Bullón,	64 puntos.

Dr. Sánchez León

Suspende su consulta del 15 de julio al 20 de agosto.

CICLISMO ORGANIZANDO LA VI VUELTA A SALAMANCA

Se pretende rescatar el rango y finalidad de esta prueba. - Y romper el mito de su espectacularidad

Ha celebrado una interesantísima reunión la directiva del C. C. S. Fue principal motivo de la misma el tratar de la organización de la VI Vuelta a Salamanca para la feria de Septiembre.

Con tiempo y calma el C. C. S. quiere rescatar la pristine pureza de la mejor carrera del parvo calendario salmantino. Por ello ha comenzado a estudiar las posibles etapas a realizar y su parte financiera. Sabido es que la Vuelta a Salamanca ha nutrido su parte económica de las subvenciones otorgadas por el excelentísimo Ayuntamiento, excelentísima Diputación provincial y otras entidades y particulares, aparte del importe líquido del folleto de propaganda de la Vuelta que se ha editado todos los años, aun en aquellos, indebidamente, como 1947 y 48, en que se disputó la Vuelta sin serlo, hasta que el pasado año, valientemente, se optó por suspender su historia hasta que cambiasen los tiempos.

Y esto es lo que caracteriza en esta ocasión los esfuerzos de los rectores de nuestro ciclismo.

Sabido es que hace unos años el Ayuntamiento ha condicionado el otorgamiento de su subvención a que la Vuelta tuviese todos los días su salida y llegada en Salamanca, con la loable preocupación de proporcionar festejos gratuitos en nuestras tradicionales ferias.

Este propósito se realiza sólo en parte. Las salidas, por su temprana hora, eran presenciadas por escaso número de curiosos. Las llegadas y su festejo consistían, dada la irregularidad natural de su horario ciclista, tras una larguísima espera, presenciar la lucha final en la Gran Vía.

Pues sobre este asunto se

Una gran película española

Distribuida por Warner Bros y con la garantía de un tema magníficamente humano, nos llega un interesante y magnífica producción nacional. El título, tan familiar a los lectores españoles, como el nombre de su autor, Wenceslao Fernández Florez, es la historia trágica-cómica de un hombre que forjó una quimera y que acabó destruyéndola.

Con la pureza de la versión de la obra ha sido llevada al cine "Ha entrado un ladrón", en la cual todos los recursos humorísticos de Wenceslao Fernández Florez encuentran la expresión sugestiva y que un gran artista, Roberto Font, se encarga de crear con la interesante gama de matices de su ingenio y arte, al lado de la belleza de Margaret Genske, un nuevo valor artístico para el cine.

"Ha entrado un ladrón" se estrema hoy, miércoles, en el Cinema Salamanca.

COPA VIRGEN DEL CARMEN 1950

Seguimos la costumbre iniciada el pasado año, por las fiestas del famoso Carmen de Abajo, se correrá el día 21 del próximo domingo, a las siete de la tarde, una prueba de libre inscripción, en la que se disputará el hermoso trofeo Virgen del Carmen 1950.

Se trata de cinco vueltas al circuito de circunvalación y además de un interesante premio habrá premios en metálico, que hasta ahora suben a 300 pesetas.

El año pasado la Obra de Educación y Descanso cooperó con esta copa y varios premios; y parece que ha sido invitada a participar, dándole brillo a la carrera, que el año pasado tuvo una organización brillantísima y siendo disputada por cerca de cuarenta corredores. Mañana procuraremos ver dónde y cuándo comienza la inscripción.

ANTE LAS PROXIMAS CARRERAS

EQUIPOS DE AVILA Y SEGOVIA INVITADOS PARA EL TROFEO FENIX-ORGANIZACION DE LA VUELTA A SALAMANCA

Anoche celebró otra reunión la directiva del C. C. S. Desde luego se prepara un mes movidito. Sabido es que el día 16 se disputará el "II Trofeo Virgen del Carmen"; el día 18, el "Trofeo Inesa"; y luego falta el detalle de la fecha, aunque la más probable será la del día 30, el "Trofeo Fenix", con el que, Manolo Lozano se dispone a continuar su brillante historia en el ciclismo del deporte del pedal.

Por cierto que esta carrera adquirirá un relieve especial con la invitación que se ha formulado a los clubs de Avila y Segovia para que manden equipo.

La sesión finalizó con un repaso a todo lo actuado para la organización de la Vuelta a Salamanca. Pero esto merece un capítulo aparte.

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, PICOR Y TODA ENFERMEDAD RECTO ANAL. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montera, 49. Madrid. Dr. Santiago Subtrachs. Consulta en Salamanca, de once a una, del 1 al 30 de julio de 1950. Informes: Hotel Las Torres, (C. 3.639).

Campeonato mundial de futbol

PANIZO se entrenó ayer sin resentirse de su lesión

Se abrigan grandes esperanzas de que pueda alinearse contra el Brasil

Río de Janeiro. (Servicio especial de la agencia Logos, en colaboración con Eduardo Teus.) El equipo español bajó hoy del Hotel de la Montaña de Concorado y los jugadores supientes, y con ellos Panizo, jugaron un partido de entrenamiento con el equipo del Club Botanga, en Primera División brasileña. Durante el entrenamiento se comprobó que la natural alegría que Panizo, aunque no se empleó a fondo, no se resentía de su lesión, abrigándose grandes esperanzas de que podrá jugar el próximo jueves frente a los brasileños.

Los jugadores que actuaron el pasado domingo contra el Uruguay limitaron su entrenamiento a la realización de algunos ejercicios gimnásticos para desahogar los músculos. Todavía los jugadores seleccionados almorzaron en el restaurante del propio campo del Club Botanga, y por la noche regresaron al hotel donde se hallan concentrados.

Durante el período de entrenamiento celebrado por los jugadores españoles se recibió en el segundo tiempo Silva, a quien le falta una lesión, lesión que se cree carecerá de importancia.

A última hora de hoy se ha confirmado que el próximo jueves no se alineará frente a los españoles el extremo brasileño Manoeca, lesionado de una dislocación muscular que se produjo jugando contra Suecia el domingo pasado. Probablemente le sustituirá Friaga, fogueado.

EL CARTAGENA CONTINUARA EN II DIVISION

Venció 3-0 al Imperial, de Murcia

Micante.—Con asistencia de numeroso público se ha celebrado, en el campo de Bardin, el partido de promoción a Segunda División entre el Cartagena y el Imperial de Murcia. Venció el Cartagena por tres a cero. (Logos.)

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 1300
C. S. núm. 26

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria, por orden delegada recibida en el día de la fecha, me dice lo que sigue:

"Maestros provisionales cesados por resoluciones concursos anejas púrvulos y oposición diez mil habitantes que habrán comprendido número noventa O. M. 20 mayo último y se les adjudicará destino provisional formando un solo contingente con desplazados concurso general por las preferencias indicadas dicho número en sesión 26 agosto próximo de contar condiciones señaladas mencionada orden. Se considerarán desplazados por oposición diez mil habitantes los que sirven la misma plaza anunciada a dicha oposición, quienes cesarán en las mismas al día 31 de agosto próximo. Aquellos que no se presenten en elección día 26 agosto, perderán todo derecho. Hágalo público para general conocimiento."

Salamanca, 11 de julio de 1950.—El delegado, Blas Sánchez.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2.
Cortijo, 9, 2.º, Izquierda. Tfn. 1225
C. S. núm. 14.

Frente de Juventudes

Convocatoria de becas "Eljo Garay", "Enrique Solomayor", "Miguel Blasco Villatela", "Alberio Ortega" y "José Antonio Girón" para el curso 1950-51

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, a propuesta de la Obra Nacional de Ayuda Juvenil, convoca las siguientes becas para el curso 1950-51.

Becas "Alberio Ortega", para estudiantes de Bachillerato y Peritaje Marcanil.

Becas "Enrique Solomayor" para camaradas que hayan ingresado o deseen ingresar en las Academias Militares y para aquellos que hayan ingresado en Escuelas Normales del Magisterio.

Becas "Eljo Garay", para camaradas que deseen seguir la carrera sacerdotal.

Becas "José Antonio Girón", destinadas a los camaradas que cursen o intenten cursar estudios de Peritaje Industrial, maestros y contra maestros de taller.

Becas "Miguel Blasco Villatela", para estudiantes de Magisterio.

Para la solicitud de las mencionadas becas habrán de tenerse en cuenta las siguientes normas:

- 1.º Serán requisitos necesarios para optar a los beneficios:
 - a) Ser español.
 - b) Pertenecer al Frente de Juventudes.
 - c) Carecer el padre o persona de quien dependa el solicitante de recursos económicos suficientes para costear sus estudios.

Plazadas estas condiciones no indispensables, serán preferidos:

- a) Los huérfanos de Caldos de nuestra cruzada.
- b) Los afiliados a las Falanges Juveniles de Franco.
- c) Los mejores expedientes académicos.

2.º La documentación que habrán de presentar los solicitantes, será:

- a) Camaradas que hacen la solicitud por primera vez.

Solicitud mediante impreso que facilitará la Oficina Mayor de esta Jefatura de Distrito.

Certificación oficial de estudios. Informe del jefe de C. de Enseñanza de la provincia de que procede el solicitante.

Declaración jurada de los padres, tutores o personas de quien depende el solicitante, demostrativa de la carencia de medios económicos.

Informe del jefe de Centuria a que pertenece el solicitante, si pertenece a las F. J. de F.

b) Camaradas que disfrutaron de la beca en cursos anteriores: Los becarios del curso anterior tendrán derecho de preferencia y podrán disfrutar la prórroga del beneficio si en los exámenes de junio han obtenido nota media mínima de notable, si persiste su carencia de medios económicos, si han observado una conducta que a juicio de la Jefatura del Frente de Juventudes les hagan merecedora de ella.

Estos extremos se probarán mediante la presentación de los siguientes documentos:

Certificación oficial de estudios. Declaración jurada de los padres o tutores sobre ingresos totales familiares.

Certificación del jefe de C. de Enseñanza.

Se advierte a las camaradas que durante el curso 1949-50 disfrutaron beca "Alberio Ortega" y cursaron estudios del Magisterio, o a aquellos que habiendo cursado Bachillerato en el citado curso, pretendan en el venidero.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO A LOS INDUSTRIALES DETALLISTAS, ECONOMATOS Y COLECTIVIDADES DE LA CAPITAL

Por medio del presente aviso, se hace saber a todos los industriales detallistas, economatos y colectividades de esta capital, que procederán a hacer entrega de las colecciones de cupones de racionamiento del primer semestre del año 1950, en la calle de Bermúdez, número 42, 1.º, durante las horas de diez a una, en la forma siguiente:

Detallistas, los días 11, 12 y 13 del corriente.

Economatos y colectividades, el día 15.

Deberán acompañar relación por duplicado en papel timbrado y sellado con el del establecimiento, en la que se haga constar la cantidad en kilogramos que de dicho material les será entregado, bien entendido, que el incumplimiento de este servicio dará lugar a la formación del correspondiente expediente por los servicios de Inspección de esta Delegación.

Salamanca, 6 de julio de 1950.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Santander, don Lorenzo Pérez Puente.

Para San Juan de Luz (Francia), doña Remedios Angoso, viuda de Beltrán, que pasará una temporada con su prima la señora de Soriano, viuda de Angoso.

FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS FARMACIA Y OROGUERRAS RECIO

Para Peñaranda, don Mariano Gutiérrez y familia.

Para Piedrahíta, don Manuel Recio Sánchez con su familia.

Para Ledesma, don José Cuevas Trilla y familia.

Para Saucos, la familia de don Luis de Prada.

Para Herguñuela de la Sierra y Miranda del Castañar, la señorita Isabella Sánchez.

ANIVERSARIO

Se cumple mañana el sexto aniversario del día en que dejó de existir, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la apostólica bendición, el estimado señor don Paulino Sánchez González, conocido en nuestra capital, donde por su constante actividad, su hombría de bien, su caballerosidad y afable trato, contaba con el aprecio de las infinitas amistades de todos los suyos, muy queridos entre nosotros.

Pese al tiempo transcurrido desde aquella fecha, se re-

Información municipal

SUMINISTRO DE AGUA AL BARRIO VIDAL VIEJO

La Alcaldía-Presidencia ha recibido la petición formulada por vecinos del Barrio Vidal Viejo, interesando el suministro de agua a la referida barriada.

Es este un asunto que ha preocupado ya a la Corporación Municipal y sobre el mismo se tomaron diversos acuerdos. No es esta la única barriada que, habiéndose creado en cierto modo a margen de las autorizaciones y Ordenanzas Municipales, carecen de los servicios sanitarios más esenciales, y cuyos vecinos romueven posteriormente las iniciativas precisas para solicitar aquellas mejoras urbanas y municipales, sin las cuales no puede subsistir la barriada.

De todas formas, ante la importancia del núcleo urbano que tiene ya bastantes años de existencia, la Corporación, como antes se indica, toma ya las oportunas determinaciones. También es frecuente que los vecinos crean que con reducidos gastos pueden

resolverse problemas, dando, para ello, soluciones mínimas y circunstanciales que no son compatibles con la eficacia que deben poseer a los servicios municipales.

En el presente caso y para informe de los referidos vecinos, se manifestó que la solución conveniente del problema de esta barriada, tiene un presupuesto de obra que asciende a la cantidad de 73.230 pesetas, muy distante de la reducida cifra que ellos asignan a la solución del caso.

A tal efecto y para satisfacción de los señores vecinos que componen esa barriada, la Alcaldía-Presidencia se complace en hacer público que, en un plazo muy inmediato, verá publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 31 de junio anterior, se publicaron convocatorias para cubrir en propiedad las siguientes plazas de personal al servicio del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca:

Nueve de bomberos, con el jornal diario de 16 pesetas.

Ocho de vigilantes sanitarios, a 13,50 pesetas diarias.

Tres de recaderos de oficinas, a seis pesetas.

Cuarenta y un obreros de limpieza de la vía pública, con 13,50 pesetas.

Tres de obreros de desinfección, con 13,50 pesetas; y

Ocho de obreros jardineros, con 14 pesetas, más quinquenios del 10 por 100, etc.

El plazo de presentación de instancias ha quedado abierto y termina el lunes, día 24 del actual.

Salamanca 8 de julio de 1950. El alcalde, Luis Fernández Alonso.

Ejercicios Espirituales para Maestros en Loyola

Como está anunciado, el día 23 del corriente saldrá para "Loyola, los maestros ejercitantes. Y es concedido el coche reservado para este viaje, y en poder del presidente don María Auxiliadora, número 13, duplicado, principal) las cédulas de viaje para el billete reducido. Y quedan tres plazas libres para quedar completa la tanda.

Vida RELIGIOSA

Mañana, día 13, habrá cultos especiales en honor de la Santísima Virgen del Rosario de Pádua: Misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, Exposición, rosario, meditación, oración y salve, a las ocho.

ASOCIACION DE MAESTROS CATALOGOS

Peregrinación del Magisterio a Roma

Consideramos natural la asidua general ante el hecho de la Peregrinación Nacional del Magisterio a la Ciudad Eterna. Inicidamos las vacaciones y con ellas la afluencia de maestros a la capital, son muchos los que cada día nos preguntan detalles de la anunciada peregrinación sin que, hasta hoy, hayamos podido añadir nada nuevo a lo dicho en estas mismas columnas, el día 24 de mayo pasado.

Al haber con Madrid para poder satisfacer la curiosidad de los que nos preguntaban y, después de una entrevista con el secretario de la Junta del Año Santo, transmitimos a cuantos se interesan por la Peregrinación del Magisterio, las noticias recibidas.

Sus palabras primeras son, que habrá las divisas necesarias para que nuestra Peregrinación pueda, desde luego, celebrarse. Ahora bien, a nadie se oculta la concurrencia de que el caudal de divisas se disminuya en la menor cantidad posible, por ello y por espíritu de penitencia, que es con el que debemos peregrinar, aconsejamos a todos se inscriban en la categoría más económica—en la que, hasta ahora, son mayoría abrumadora los inscritos—. Recordamos a este respecto, que los precios fijados y hasta ahora mantenidos, aunque sujetos a cambios, están a la igualdad en los cambios de moneda extranjera, son éstos:

1.500 pesetas en tercera categoría; 1.820 pesetas en segunda categoría. Precios desde Barcelona, arranque oficial de la Peregrinación. Advertimos, además, que puede reservarse plaza para el tren especial que se formará en Madrid, siendo el precio del billete Madrid - Barcelona, 150 pesetas en tercera y 185 en segunda.

Ante la necesidad de enviar a Madrid la documentación completa de cada peregrino, rogamos a los inscritos nos la remitan a la mayor brevedad. Aun no podemos anticipar la fecha de salida de la Peregrinación, detalle que se nos ha prometido dar con exactitud dentro de unas fechas.

Para toda ampliación: Avenida de María Auxiliadora, 13, duplicado, principal, domicilio del presidente, señor Soriano Hidalgo.

Junta provincial de Fomento Pecuario de Salamanca

Espigadero de Aldearrubia-San Morales

El día 15 del actual, a las once treinta horas, se celebrará en esta Junta Provincial, Avenida de Mirat, 6, bajo, izquierda, la subasta del espigadero de los términos comunales de Aldearrubia-San Morales, para 4.500 laneros, pudiendo los ganaderos interesados examinar el pliego de condiciones en esta Junta Provincial y en ambas locales.

De no haber licitadores, se celebrará segunda subasta el día 17, a las once treinta horas, y caso de resultar también esta desierta, la tercera tendrá lugar en la misma Junta Provincial, una hora después.

Esta Presidencia, ante las excepciones a las circunstancias que concurren para el arribo de este espigadero y que justifican su intervención, ha resuelto prescindir de los plazos normales; entre anuncio y subasta.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y efectos.

Salamanca, 10 de julio de 1950.—EL PRESIDENTE, Carlos G. de Ceballos.

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Santísimo Trinitario. (Consulta gratuita)

Residencia, Sanatorio María Teresa. (Consulta gratuita)

Establecimiento 1949 - 1950



¡Hay que entrar por la rayal!

No somos los españoles... por desgracia o por orgullo... muy fáciles de adaptación...

Hace ya algún tiempo, nos vimos sorprendidos con el trazado de pasos de peatones dentro de unas líneas blancas en los cruces de las calles...

En lugares de alguna extensión de cruce, como en las plazas de España, del Ejército y Rector Esperabé, evidentemente la medida es acertadísima...

Ahora bien, como "toda novedad", prudente es la advertencia para conocimiento general...

Naturalmente, para el cumplimiento existe la Guardia Urbana. Y ellos, nuestros guardias de tráfico, están pasando verdaderas fatigas...

ESPECTACULOS

BRETON

EL PROFESOR ROMALINO

En un espectáculo variado, entretenido y hasta cierto punto original, se presentó ayer en el escenario del Teatro Breton, el Profesor Romalino...

Con sus experimentos científicos, causó la admiración de los espectadores, haciendo a la vez, las delicias con números humorísticos...

El Profesor Romalino, con su mediana Miss Terry, ofreció una velada que bien podría ser considerada como experimentos divulgadores de esta comentada y discutida ciencia...

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2088 O. S. n.º 10

El cardenal Spellman dice que España debe ser llevada a las Naciones Unidas

Y De Gaulle que no debe ser mantenida fuera del sistema defensivo continental

Charlotte (Carolina del Norte).—El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, afirma que España debe ser llevada a las Naciones Unidas...

El cardenal calificó la guerra de Corea como nuevo experimento del programa contra Dios...

París.—"España no debe ser mantenida fuera del sistema defensivo continental", ha dicho el general De Gaulle...

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

CURSO DE VERANO EN BEJAR SOBRE QUIMICA TEXTIL

Ha sido organizado por la Facultad de Ciencias y la Escuela de Peritos Industriales

La Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca, en colaboración con la Escuela de Peritos Industriales de Béjar...

El incomparable clima veraniego y los bellísimos paisajes de Béjar y otros lugares que la circundan, serán el marco que albergará este primer curso técnico...

Es su primordial objeto el de ampliar los estudios propios de las Facultades y Escuelas Especiales, dirigiéndolos hacia problemas concretos de la Industria Textil...

Con ello se pretenden obtener dos fines principales. Por una parte, orientar a un grupo de Químicos y Técnicos hacia este gran campo de la Química...

Como complemento de estos temas, se darán las correspondientes prácticas en fábricas y laboratorios.

CONFERENCIAS CULTURALES

Con carácter general, y para cuantas personas deseen asistir a ellas, tendrán lugar, durante el curso, las siguientes conferencias:

Transformación del concepto de propiedad, doctor don José Beltrán de Heredia, Catedrático de Derecho civil en la Universidad de Salamanca.

"Salamanca, encrucijada del arte", doctor don Rafael Lázaro Alcalá, catedrático de Historia del Arte en la Universidad de Salamanca.

"La luna y los poetas", doctor don Manuel García Blain, catedrático y secretario general de la Universidad de Salamanca.

"Estética y psicología del cine", doctor don César Roa de la Riva, catedrático de Literatura de la Universidad de Salamanca.

"La población antigua de la región de Salamanca y Cáceres", doctor don Antonio Tovar, catedrático y vicedecano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca.

"Arte y artesanía de Béjar", doctor don Antonio García Bola, profesor de la Universidad y cronista de la provincia de Salamanca.

La conferencia de clausura de este ciclo cultural será dada por el excelentísimo señor doctor don Joaquín Pérez Villanueva, decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Valladolid y Gobernador civil de Salamanca.

Colaboran en la organización de estos cursos:

En Salamanca: Excelentísimo señor Gobernador civil, excelentísima Diputación provincial y excelentísimo Ayuntamiento.

En Béjar: Excelentísimo Ayuntamiento, Agrupación de Fabricantes, Patronato Local de Formación Profesional, don Victoriano Vizoso Guijo, García y Casón, S. A., Hijos de Remigio Gosalvez, Felipe Gutiérrez Morales, S. A., Lavaderos de Lanias Ollerós y Francisco Gómez-Rodrigo, S. A.

También colaboran otras entidades y centros oficiales.

UN ARTICULO PARA CONTRABANDISTAS

Por Jesús CAVERO DE LA MAZA

Federico Ebel ha traído en jaque a la policía de varias naciones, porque Federico, no sé si ustedes lo sabrán, es contrabandista; pero no contrabandista de tabaco o de piedras de mechero...

En febrero del año pasado, tres ingleses fueron detenidos en Dieppe (Alemania), por tráfico de divisas extranjeras y condenados a siete meses de "hotel" o a pagar en el acto 10.000 libras esterlinas.

Federico, de tan buenos sentimientos como buen contrabandista, llegó a Dieppe en su "Bentley" (me dicen que es una marca de coche) pagó las 10.000 libras de referencia y liberó a los tres flemáticos británicos.

Federico Ebel, contaba nada menos que con ocho aviones bi-motores, utilizados en la pasada guerra para su contrabando de oro. Un tal Bernard Steinwirth, costarricense, fue detenido en el aeródromo parisiense de Le Bourget, cuando intentaba pasar de contrabando veinticinco kilos de oro.

SOCIEDAD SALMANTINA DE CULTURA Y ARTE

NOTICIAS SOBRE LA FUNDACION DE ESTA ENTIDAD

Sobre las actividades de esta Sociedad

Son muy diversas las actividades que se puede desenvolver esta entidad su labor. En primer término, la Sociedad se constituye para ser un centro de reunión de todos aquellos que sienten afición por las distintas manifestaciones del arte.

En tal aspecto se aprovechará el Domicilio u Hogar de la Entidad para celebrar, con cierta periodicidad, fiestas de marcado carácter artístico.

Sección de Cine-Club

Por la Comisión organizadora han comenzado los trabajos precisos a fin de estudiar las posibilidades para que los señores socios de la nueva entidad puedan presenciar representaciones de Cine-Club.

Ingreso de socios

Continúan recibiendo constantemente adhesiones a la nueva Sociedad. Como ya se ha indicado, para que el ingreso tenga el carácter de socio fundador, es necesario solicitarlo antes del 15 del actual mes de julio.

Cartas al DIRECTOR

Muy señor mío: Le agradeceríamos los vecinos de la Cuesta de la Raqueta, publicara lo siguiente:

Nuevo Registrador de la Propiedad de Alba de Tormes

Se nombran también inspectores farmacéuticos de San Ciprián y San Martín del Castañar

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

ORLAS DE FIN DE CURSO

Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca



Domingo Marcos, excelente artista y entusiasta realizador de esta clase de trabajos, donde todo lo hace y completa, desde el boceto, hasta el dibujo y fotografías, ha expuesto recientemente la orla de fin de curso correspondiente a la Facultad de Ciencias de la Universidad de Salamanca.

Compuesta con motivos que evocan temas de nuestros momentos artísticos, en forma de modo clásico, y con alegorías simbólicas cuidadosamente realizadas, la Orla merece los mayores elogios...

Una vez más hacemos presente a Domingo Marcos, que en este curso ha realizado varios de estos trabajos, nuestra más cariñosa y sincera felicitación.

Los profesores y alumnos que en la orla figuran, son los siguientes:

PROFESORES

Don Mariano Sesé (fallecido), don Carlos Nogueira, don Germán Ancochea, don Fernando Gelán, don Fernando R. Ferrando, don Joaquín de Pascual Teresa, don Angel Vian Ortuño, don Félix Orús, don Vicente Polo Bello, don Angel Garcia Alonso, don José Alvarez y Frey Guillermo Fraile.

ALUMNOS

Señorita María Antonia F. Rodríguez, señorita Luisa Prat Pérez, señorita María Rosa Sánchez - Guerrero Gómez, señorita María Purificación Arias Camisón del Castillo, señorita Manuela Vicente García, señorita Encarnación García Martín, señorita María Asunción Bravo Martínez, señorita Mari Rosado Davila, señorita María Hidalgo Martín, señorita Bibiana Jiménez Vivas, señorita Paquita de Andrés Contreras, señorita Magi Rosa Basabe Martín, señorita Palmira Castro Videla, señorita Julia Ramirez Gallardo.

Félix López Pacheco, Angel Romero González, Rafael Rosell de la Peña, Bernardino Pérez Sánchez, Vicente Martín Muncio, Sebastián Corriónero Martín, Pedro Rodríguez García Prieto, Felipe Ríos González, Segismundo Peláez Calvo, Santiago Vicente Pérez, Nicolás López Manzaneras, José María Bretones Díaz, Manuel Segura Arias, Victor Ruiz Paredes, Luis Albarrán Duogracias, José Pavón Navas, José Alonso López, Manuel Pérez Jambriña, Valentín Velasco Tovar, Francisco Arias Moreno, Antonio Segura Arias Manuel

Se acordó también que para todas las industrias panaderas se decoren las siguientes zonas: Ovación, Madrid y Barcelona; orla, todas las que figuran en segunda, y segunda otra inaugurada por el resto de las provincias.

Se pidió que sea designado S.º Honorario como socio patrono del gremio de la panadería.

Por último acordó la Junta que las empresas estén obligadas a respetar las plantillas existentes en 18 de julio de 1946. (Logos.)

SEXTO ANIVERSARIO del señor D. Paulino Sánchez González QUE DESCANSE EN EL SEÑOR EL DIA 13 DE JULIO DE 1944 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD D. E. P.

Su esposa, doña María de la Ascensión Toves Yuste; hijo, Isidoro; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican una oración por su alma

Se celebrarán misas mañana, día 13, en los RR. PP. Capuchinos, PP. Jesuitas y convento de MM. Isabelas, de Salamanca; Real Monasterio del Corazon de Jesús, de Cantaleja, y en la iglesia de Nuestra Señora de las Maravillas, de Madrid, que serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Noticias de toros

LA FERIA DE PAMPLONA

Los novilleros corrieron orejas que no supieron nar los matadores de Pamplona.

Pamplona.—Novillada de seis de Galache para Isidro Aparicio y Lirri. Llanzo. Marin, aplaudido en velada. Faena de muleta muy valerosa, torciendo pasos por alto y en latinas. Estocada hasta los cuernos (Ovación, oreja, vuelta y media). En su segundo, valiente y temeroso resultó valiente, pero sin consecuencias. Mucho estocada tendida, otra y el de beño a la primera. (Ovación.)

Apartido inicia la faena de primer con pasos de tanto valor; sigue con una serie de naturales ligados con el de ovación (Ovación y media). Para muleta estocada buena y el descabello segundo golpe. (Gran ovación, oreja y vuelta). En su segundo, valiente en verónicas. Faena de muleta variadísima y muy torero, con una estocada y descabello. Ovación enorme, dos orejas, vuelta y media.

Lirri, en un bicho reservado, termina unos pasos en reboleros naturales. (Ovación.) Se enciende de espaldas al toro, sin oreja. Termina de una estocada descabello. (Gran ovación, oreja y vuelta.) En el último descabello, como el toro es de buenos pasos en redondo, en naturales, pero como el toro es de alia y termina de media estocada que basta.

Dos espantados se dan a caballo en hombros. (Logos.)

Parece que persiste la buena impresión sobre el estado de

Rafael Ortega

Pamplona.—La impresión de última hora de los matadores que asisten al curso de Rafael Ortega es bastante optimista. Respecto al curso de las heridas que sufrió, hay un discursado el torero y ha sido autorizado a tomar algún alimento líquido. (Logos.)